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Kleine Anfrage zur schriftlichen Beantwortung mit Antwort 

Anfrage der Abgeordneten Frank Oesterhelweg und Martin Bäumer (CDU), eingegangen am 
20.03.2014 

Tiergerechte und naturnahe Legehennenhaltung - Wann macht die Landesregierung die Zu-
sagen von Minister Meyer wahr? 

In ihrer Antwort auf die Kleine Anfrage zur schriftlichen Beantwortung in der Drs. 17/504 „Naturnahe 
und tiergerechte Legehennenhaltung - Werden moderne Haltungsformen erschwert?“ schreibt die 
Landesregierung: „Um die Genehmigungspraxis für Hühnermobile zu erleichtern, wird die Landes-
regierung im Rahmen der nächsten NBauO-Novelle vorschlagen, Hühnermobile bis zu einer be-
stimmten Größenordnung, die vom Ergebnis noch laufender Erörterungen abhängt, verfahrensfrei 
zu stellen.“  

Bekräftigt wurde diese Zusage von Minister Meyer in der Sitzung des Unterausschusses „Verbrau-
cherschutz“ am 23.10.2013 mit der Begründung, eine solche Entbürokratisierung sei im Sinne einer 
Erleichterung für die betroffenen Betriebe zu begrüßen. 

Im gleichen Zusammenhang berichtete die LAND & Forst vom 12.11.2013, dass die Niedersächsi-
sche Bauordnung zum Jahreswechsel 2013/2014 hätte geändert werden sollen. Das ist bisher al-
lerdings nicht geschehen. 

Wir fragen die Landesregierung: 

1. Wann wird die Landesregierung die Niedersächsische Bauordnung ändern, um die Genehmi-
gungspraxis für die Hühnermobile zu erleichtern? 

2. Wie wird eine solche Änderung hinsichtlich der verschiedenen Größenordnungen von Hüh-
nermobilen gestaltet werden? 

3. Plant die Landesregierung für den Bereich Landwirtschaft weitere Änderungen im Rahmen 
der Novelle der NBauO? Wenn ja, welche? 

(An die Staatskanzlei übersandt am 25.03.2014 - II/725 - 666) 

Antwort der Landesregierung 

 Niedersächsisches Ministerium Hannover, den 22.05.2014 
für Soziales, Gesundheit und Gleichstellung 
 - 503 - 

Die Niedersächsische Bauordnung (NBauO) vom 03.04.2012 soll geändert werden, um sie an neu-
ere rechtliche Entwicklungen anzupassen. In der Antwort auf die Kleine Anfrage mehrerer Abge-
ordneter der Fraktion der CDU zur naturnahen und tiergerechten Legehennenhaltung vom 
26.08.2013, Drs.17/504, hat die Landesregierung bereits auf eine Änderung der NBauO hingewie-
sen, aber noch keine Termine für die Änderung bekannt gegeben. 
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Dies vorausgeschickt, beantworte ich die Kleine Anfrage namens der Landesregierung wie folgt: 

Zu 1: 

Der im Fachministerium erarbeitete Gesetzentwurf befindet sich zurzeit im Abstimmungsverfahren 
der Landesregierung. Nach Abschluss dieses Verfahrens erfolgen die Beschlussfassung der Lan-
desregierung sowie die Zuleitung an die Kammern und Verbände zur Anhörung. Nach Abschluss 
des Anhörungsverfahrens wird die Landesregierung den Gesetzentwurf in den Landtag einbringen. 

Zu 2 und 3: 

Angaben zu den konkreten Inhalten der NBauO-Novelle können erst nach Beschlussfassung durch 
die Landesregierung gemacht werden. Um die Genehmigungspraxis speziell für Hühnermobile zu 
erleichtern, wird die Landesregierung vorschlagen, Hühnermobile bis zu einer bestimmten Größen-
ordnung, die vom Ergebnis noch laufender Erörterungen abhängt, verfahrensfrei zu stellen. 

 

Cornelia Rundt 
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